

# 遇到“老赖”别怕，让他进“黑名单”

## 目前，我省已有1750名被执行人被纳入失信名单 申请执行人可向法院申请，将被执行人纳入该名单



□据《河南商报》

“老赖”的日子将越来越难过。今后，申请执行人可以向法院主动申请把“老赖”拉进“黑名单”。

11月5日，最高人民法院在河南省高院召开新闻发布会。根据最高法发布的《关于公布失信被执行人名单信息的若干规定》，河南有1750名“老赖”进了“黑名单”。



州召开 最高人民法院新闻发布会五日在郑 (网络图片)

## 新郑女博士 不堪家暴 打官司离婚

□据《河南法制报》

博士毕业后，王某通过相亲与只有高学历的赵某结婚。婚后两人缺少精神层面的沟通，赵某还经常打骂王某。不堪忍受家庭暴力的王某利用法律为自己维权。11月5日，新郑市法院依法判处双方离婚。

新郑市龙王乡某村飞出了一只“金凤凰”，经过多年的努力，才女王某2012年取得了博士学位。孝顺的王某留在了家乡的小县城，希望能够照顾和陪伴父母。

多年的校园生活让王某缺少社交经验，通过相亲认识了赵某。虽然高中毕业的赵某并不是王某择偶的理想人选，但是只想过上安定生活的王某还是勉为其难地与他结了婚。

婚后生活对王某来说简直是日日受煎熬，两人在精神层面的沟通几乎没有；加之两人的生活习惯有很大不同，双方经常发生争吵，以至于有段时间王某下班后，竟然害怕回家。

王某的躲避让赵某变本加厉，稍有不如意的事情，赵某就会对王某大打出手。面对家庭暴力，不堪忍受的王某向法院提出了诉讼离婚。

### 【通报】

#### 最高法开通失信名单库 河南1750名“老赖”进“黑名单”

最高人民法院新闻发言人孙军工介绍，10月24日，最高人民法院开通了失信被执行人名单库，并发布了第一批失信被执行人名单信息。

截至11月4日，全国法院依职权共将31259例失信被执行人信息纳入该名单库。其中，以伪造证据、暴力、威胁等方法妨碍、抗拒执行的占50.46%。

孙军工说，这些失信被执行人名单信息已通过最高人民法院官方网站统一对外公布，社会公众可直接查阅。

“名单信息公布后，震慑效果明显。”孙军工说，至今，全国法院共有1045名被执行人配合法院积极履行义务，案件得以顺利执结。

河南省高院执行局局长宋海萍说，河南各级法院对未结执行案件逐案分析排查，对拖欠农民工工资等涉及弱势群体的民生案件被执行人，优

先考虑纳入失信名单。截至目前，全省已有1750名被执行人被纳入失信名单。

### 【解读】

#### 向政府部门、金融机构通报，让“老赖”家喻户晓

孙军工说，除了充分借助媒体公布失信名单信息，最高法还向政府有关部门、金融监管机构、金融机构、承担行政职能的事业单位及行业协会、征信机构等通报；同时，还会把纳入名单库的具有国家工作人员身份的“特殊主体”被执行人，向有关单位和部门通报。

凡被纳入失信被执行人名单的被执行人，都将受到信用惩戒，在政府采购、行政审批等方面受到限制或禁止。

最高人民法院执行局局长刘贵祥说，这样做的目的就是发挥全社会对失信被执行人的监督作用，“做到人所共知，家喻户晓”。

#### 与多部门信息共享 失信名单将实时更新、发布

孙军工介绍，目前最高法

已与中国人民银行征信中心、证监会、公安部全国公民身份证号码查询中心、全国组织机构代码管理中心等合作，实现失信被执行人名单信息共享。“今后，最高法将与国家工商行政管理总局、证监会展开信息共享合作，进一步扩大失信信息的利用渠道。”孙军工说。

### 【释疑】

#### “老赖”还款后，名字如何删除？

刘贵祥说，只要被执行人履行了义务，其相关信息就会立即在失信被执行人名单库中被删除，这里有相应的技术手段予以保障。

#### 如何保证符合条件的“老赖”都被纳入名单？

刘贵祥介绍，最高法公布的第一批失信被执行人名单信息，是通过各级法院在执行过程中根据条件推送的。这仅仅是“人民法院依职权纳入”的方式。

“下一步，凡是申请执行人，都可以向法院提出申请，要求将某被执行人纳入失信被执行人名单。”刘贵祥说，这

样就能起到“当事人申请法院纳入”的作用，让两种模式同时启动，并行不悖。

此外，孙军工透露，最高法将成立检查小组，对全国法院失信被执行人名单库的录入情况进行抽查，对应当录入而未录入的，发现一起，纠正一起。

### 相关链接

#### 六类“老赖”将上“黑名单”

根据《关于公布失信被执行人名单信息的若干规定》，被执行人具有履行能力而不履行生效法律文书确定的义务，并具有下列情形之一的，人民法院应当将其纳入失信被执行人名单：

- 一、以伪造证据、暴力、威胁等方法妨碍、抗拒执行的。
- 二、以虚假诉讼、虚假仲裁或者以隐匿、转移财产等方法规避执行的。
- 三、违反财产报告制度的。
- 四、违反限制消费令的。
- 五、无正当理由拒不履行执行和解协议的。
- 六、其他有履行能力而拒不履行生效法律文书确定义务的。



# 小鸟电动车迎双11全民疯抢

中国驰名商标



最低换购价 1199元 最低换购价 1299元 最低换购价 1399元 最低换购价 1899元 最低换购价 2299元 最低换购价 2999元

原价1799 原价1899 原价1999 原价2499 原价2899 原价3599

## 牡丹广场9日、10日 两天抢购

## 11月9日—10日两天 抢购电话：13525986859 64939442

## 全场换购 999元起 (限量)

旧电动车 摩托车 助力车 旧家电 一律可参与换购

### 击破价格底线 限时限量抢购

涧西区牡丹广场 谷水多美福购物广场  
七里河建设路小鸟电动车专卖店 关林关圣街教堂斜对面小鸟专卖店